

《老九门》中的“九门半仙”齐铁嘴是宁波帅哥演的 应昊茗：算卦术语背了整整一个月



□记者 庞锦燕

今年暑假，颜值最高、吸粉最多、讨论度最高的电视剧是哪部？答案无疑是《老九门》。这部根据南派三叔原著改编的同名电视剧正在热播，连日来刷新2016年度各卫视周播剧收视纪录。剧中，饰演“九门半仙”齐铁嘴的应昊茗，成为全剧的“逗比”担当。他在剧中时刻陪同在陈伟霆饰演的佛爷身边，不仅话多还自带吐槽功能，张口闭口便是算卦的专业术语，因此被网友称为“嘴爷”。很多人不知道的是，应昊茗是宁波人。昨天，他接受了本报的专访。

◀应昊茗近照

笑称自己和齐铁嘴一样“大义凛然、重情重义”

1986年出生的应昊茗是宁波人，毕业于北京中北国际演艺专修学校。2004年他参演电视剧《非常24小时》，从此进入影视圈。出道以来，他参演了20几部影视剧，2014年，凭古装剧《古剑奇谭》“甩头哥”陵端一角广为人知。

在《老九门》中，应昊茗饰演的“九门半仙”齐铁嘴是个算命先生，个性神神叨叨，这和他以前古装男神戏路不大一样。不过，齐

铁嘴这个角色一开始便确定由他主演。应昊茗告诉记者，“这部戏从开始筹备到开机，导演和制片组包括投资方老板们都一致公认，我特别适合出演齐铁嘴。齐铁嘴本身和我确实存在着一些相似，比如大义凛然、重情重义等。”说完他自己先乐了。

对于应昊茗来说，《老九门》中大段大段的专业术语是一大难点。“因为我的角色担当的不仅仅是调节气氛搞笑，

更重要的是要推理算卦。”别看他现在随口一说，便是“一乾二兑三离四震五巽六坎七艮八坤”，在开拍前的一个月，他在家天天背专业术语，因为剧组要求他不仅要会背，还要语速够快。拍戏时他经常背着背着自己先晕了：“由于剧情需要我要讲得十分快，每次说着说着我都说乱了，一段话一直在那里重复，一堆人看着我笑，好尴尬。”

南派三叔亲自给他说戏，陈伟霆私下也是好兄弟

应昊茗在《老九门》中戏份吃重，却是“绿叶”一般的角色。他时刻陪伴在陈伟霆饰演的佛爷张启山身边，主要任务是衬托陈伟霆的霸气。

在剧中，应昊茗不仅要自己的台词还要说陈伟霆的台词，他丝毫不介意话多。“我

和陈伟霆私下是很好的兄弟，毕竟合作也不是第一次，彼此都存在着默契。佛爷嘛一定要帅气，至于那些叨叨叨的，我就心有灵犀地拿过来自己说了，因为齐铁嘴就是个话唠嘛。”

作为原著作者和本剧监制，南派三叔在拍戏时还亲自

给应昊茗说戏，这让应昊茗受益匪浅。“天干地支、五行八卦，这不是随随便便一两天就能懂的。拍戏前剧组特地请了一位师傅给我讲解周易五行八卦的玄机和奥秘，当然其中也离不开三叔的指点和解析。”

即将参演超级大IP剧，新拍的电影也快上映了

应昊茗自己挺爱琢磨，为演好齐铁嘴这个角色，他也做了不少功课。“我尽可能地把齐铁嘴这个人做到功能化，凸显出他在剧中和在盗墓探险中的重要性。在生活中，我更

希望表现的是齐铁嘴善良、耿直、没心眼的一面。”

而《老九门》开播以来，齐铁嘴一角也获得了观众的认同。有网友评价说，“齐铁嘴有一种机灵劲，应昊茗将齐铁嘴神秘、斯文的整体感觉表现得淋漓尽致。”不少小说迷点赞，说他饰演的齐铁嘴和南派三叔笔下塑造的人物一模一样。听到这些评价，应昊茗有一种付出终有回报的满足感。记者问他未来有什么规划，他低调回答，“规划还是交给公司吧，一个演员还是应该做好自己本职工作，就是演好戏。”

去年，应昊茗成了拼命三郎。他在一年时间里拍了电视剧《六扇门》《太极门》《老九门》及电影《爱神箭》，一年半没有回过宁波老家。他透露自己最近在家看剧本，准备一部超级大IP剧的开拍，“片名现在不方便透露，很有可能和陈伟霆再度合作。”

私下里，应昊茗热爱运动，爱和朋友聚会，但也有很宅的一面，“在家就看看书，看看电影、美剧，喝喝茶。”末了，他不忘为他的新片《爱神箭》打广告，“电影10月上映，希望大家能进影院多多支持。”

看个玄幻剧 满屏是美瞳 这样真的好吗？

江苏卫视的《九州天空城》和湖南卫视的《幻城》，两部备受年轻人期待的玄幻大剧已经开播，虽然目前剧情进展平平，但两部剧却凭借一个“武器”让人们记住了，那就是美瞳（具有美容效果的隐形眼镜），颜色超夸张且超大的美瞳。因为是讲述异族故事的玄幻题材，两部剧的人物造型都是“美瞳、白发、尖耳朵”。

《幻城》开篇就是冰族和火族的大战，人鱼族公主、守界使者等也依次登场。该剧的主演同时也是制片人的冯绍峰曾表示要打造中国版的《权力的游戏》，但造型一出来就让大家“呵呵”了，尤其是那一群小孩子的“杀马特”白发更是雷死人。而《九州天空城》故事设定在人族、羽族纠纷再起的九州大背景下，围绕羽皇风天逸、人族皇子白庭君、星流花神易茯苓和羽族郡主雪飞霜等展开。

两个剧组表现异族的共同方法就是——戴美瞳。《九州天空城》中的羽皇风天逸戴着宝蓝色的美瞳出场；《幻城》中饰演“冰族”的演员，清一色佩戴淡蓝色美瞳，“火族”王子则佩戴红色美瞳。难怪有观众吐槽：“这简直是一群成了精的美瞳在玩家家啊！”“今年的玄幻剧就是鲜肉与美瞳齐飞。”

而更令观众感到痛苦的

是，不是每个演员戴美瞳都好看——《幻城》里的冯绍峰和马云宇也就罢了，饰演风天逸的张若昀生生被打扮成了胡彦斌，而《九州天空城》里饰演“机枢”的张鲁一，黑长直发加蓝紫美瞳配上一张长脸，实在是丑出了新境界。

尽管网友们纷纷给出“差评”，但对于戴美瞳这一人物造型设计，《幻城》的编剧沈芷凝自我感觉良好：“我觉得美瞳的效果还挺好看的，这蛮有魔幻剧的感觉吧。”

因为能让眼睛显得更加黑、亮、大，美瞳已经成了很多时尚人士的生活标配。明星更是美瞳的忠实铁粉，平常戴、上节目戴、拍大片戴、演时装戏戴，这些都还说得过去，但很多明星演古装戏也会戴美瞳。

都说眼睛是心灵的窗户，美瞳相当于给瞳孔加了个窗框，制片人于正就表示非常排斥演员戴美瞳演戏，并在微博里公开表达自己的意见：“美瞳真的太可怕了，演戏的时候戴美瞳双眼无神，宛如死人。”而一向爱戴美瞳出境的演员Angelababy在《鬼吹灯之寻龙诀》中，为还原人物所处时代背景，摘掉美瞳演女知青，眼睛虽然看起来小了一点，但却很惊艳。

综合《华商报》等报道



网友评价张若昀在《九州天空城》里的扮相，像极了胡彦斌。

三个画展同时亮相宁波画院

本报讯（记者 陈晓旻）在“八一”建军节即将来临之际，由宁波画院主办的庆“八一”暨纪念长征胜利80周年“伫马湖山—孙安刚国画艺术展”昨天在东钱湖畔开幕。本次展览共展出孙安刚50余幅山水画作品。

孙安刚的山水画有着扎实的传统功底，同时又在富于变化的表现手法中体现当下的审美，一草一木，一山一石，均折射出作者深厚的文化修养和艺术功力。

“丝路华彩——西南少数民族水彩艺术展”和彭长征“约枪2016”全国巡展目前也正在宁波画院展出。喜欢艺术的读者可以同时在那儿看到三个展

览，这些展览都在8月中旬结束。

“丝路华彩”共展出100余幅从全国征集到的水彩画作品，代表了当今中国水彩的最高学术水平。作品集中反映祖国西南边疆的壮丽山河和多姿多彩的风土人情，并紧扣国家建设“一带一路”重大战略，展示地处古代南方丝绸之路要道和“一带一路”战略前沿的西南地区的文化。

“约枪2016”则展出著名创意人物水墨画家、漫画家彭长征的《带枪钟馗》《雄起关公》《扫地笑佛》《公平济公》等代表作品30幅，让观众领略到中国水墨与漫画的创意碰撞而产生的艺术魅力。

友情提醒：使用本栏目征婚信息，请对方注意个人资料。因广告审查仅涉及《广告法》要求的相关内容，敬请应征者注意自我保护。

一手牵婚介
甬籍离异女46岁，不育，温柔贤惠，肤白秀气，中等身材，个体经营，收入丰厚，有房。因前夫有外遇而离异。如今只想平平淡淡的生活，如果有哪位男士愿意与她一起共度平凡的生活，她一定会善待他和他的孩子。她别无所长，只要对方身体健康、善良、诚实、真心成家。期待有缘人的真诚来电，可尽快完婚。
电话：18368411008。